

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО
НА ПРОГРАМАТА ЗА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ
В НЧ"Г. С.РАКОВСКИ -1925", РАЙОН"ИЛИНДЕН",СОФИЯ ЗА 2 0 2 1 г.

200 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА Г.С.РАКОВСКИ

ЯНУАРИ 2021

Библиотека и фоайе

173 години от рождението на Хр. Ботев (1848-1876), кът и витрина.

Лекционна зала

Зимни християнски празници, отразени в изложба на фотоси /Васильовден, Богоявление / Йордановден /, Ивановден, Антоновден, Атанасовден/.

Библиотека

143 години от рождението на Пейо К.Яворов (1878-1914)-беседа пред ученици от читалищните школи.

Лекционна зала

161 години от рождението на А.П.Чехов. Постановка „Предложение“ на читалищната актьорска театрална школа „Юлий“.

ФЕВРУАРИ

Библиотека и фоайе

Обесването на Васил Левски (1837-1873) – кът и витрина с фотоси, снимков материал и книги за Апостола.

МАРТ

Баба Марта – поздрав за всички посетители в читалището и закичване с мартеничка.

Ден на художествената самодейност – поздравления на всички художествени състави.

Поздравителен адрес от кмета на СО район „Илинден“, господин Иван Божилков.

Лекционна зала

3 март - Национален празник на България – изложба на тематични фотоси и книги.

Лекционна зала

„Пролет, здравей!“. Тематична изложба на рисунки на децата от читалищното ателие „Захарий Зограф“.

Библиотека

100 години от рождението на Борис Априлов / 1821 – 1995/- български писател, хуморист и драматург, известен със своите разкази, пиеси и филми, но най – много с творбите за деца. Изложба на книгите му.

Световен ден на поезията. Поздравления на творци – поети, приятели на читалището.

YOU TUBE

Международен ден на театъра –online представление на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището.

АПРИЛ

Лекционна зала

Седмица на детската книга и изкуствата за деца. Популяризиране на нови детски книги на страницата на читалищната библиотека.

200 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ГЕОРГИ СТОЙКОВ РАКОВСКИ

* По случай 200-годишнината от рождението на Г.С.Раковски Военна Академия „Г.С.Раковски“ беше организатор на Научна конференция с международно участие на тема: „Г.С.Раковски – 200 години безсмъртие“. Читалището имаше присъствие на конференцията.

* Изложба на фотоси, рисунки, снимков материал, книги и периодика за и от Г.С.Раковски.

* Поднасяне на цветя пред паметната плоча на ул. „Раковски“, фасадата на Централен военен клуб.

* Цветен венец на фасадата на читалищната сграда

* Монтиране на билборд, с портрета и произведения на Г.С.Раковски на фасада на сградата, дарение от Столична община.

* Читалищен концерт, посветен на 200 годишнината на патрона на читалището с участието на Владимир Маринов - оперен певец, Венцислав Пенев - народен певец, читалищните служители проф. Богдана Попова и Георги Балъкчиев изпълниха соната опус 17 на Лудвиг ван Бетовен за пиано и валдхорна.

* Представяне на новата книга „Христо Ботев“, фототипно издание, включващо две книги / от 1911 и 1934 г./, обединени в една – съвместен проект на НЧ „Г.С.Раковски – 1925“ и НЧ „Епископ Йосиф Щросмайер -2009“. Книгата е посветена на 145 години от слизането на Ботевата чета на Козлодуйския бряг и 145 години от Априлското въстание. Всички присъстващи получиха подарък.

Венцислав Пенев, народен певец и преподавател по музика в 172 ОБУ „Хр. Ботев“, гр.Нови Искър, поднесе на колектива на читалището Поздравителен адрес от директора на училището г-жа Надя Георгиева.

В радио „Гама”, предаването „Фолклорна магия”, рубрика „Вести” Ц.Андреева сподели с широката публика как е отбелязана 200-годишнината на патрона на читалище „Г.С.Раковски – 1925” и по повод Международния ден на книгата и авторското право/ 23.04/ г-жа Андреева представи новата си книга „Япония. Да се докоснеш до непознатото.”

Фоайе

По повод Международния ден на Земята – изложба на тематични рисунки на децата от читалищното ателие “Захарий Зограф”.

Арена Армеец

Участие на балетно студио „Ева” в танцовия фестивал “Sofia open dance festival” /Международен/.

Балет “Ева” завоюва престижното III място и беше удостоен със статуетка, плакет и грамота.

Библиотека

155 години от рождението на Пенчо Славейков/1866 – 1912/, изложба на негови произведения и снимков материал.

МАЙ

Гр.Дупница Държавен театър „Невена Коканова”

Читалищната Младежка театрална школа „Юлий” гостува със спектакъла „Земя на българите

Лекционна зала

Ден на Европа - витрина с тематични материали.

Фоайе

Ден на светите равноапостоли и просветители Кирил и Методий – изложба на тематични фотоси.

Лекционна зала

По повод Деня на българската писменост, просвета и култура, представяне на книгата „Панонски легенди”. Жития на св. Кирил и св. Методий”, фототипно издание, книгоиздателство ”Братство”, Севлиево. Творчески проект на НЧ”Г.С.Раковски – 1925” и НЧ”Епископ Йосиф Щросмайер – 2009”. На всички гости беше подарен по един екземпляр от книгата.

НЧ”Академик Андрей стоянов -2003”

XVII Фестивал за инструменталисти, възпитаници на читалищните музикални школи, организиран от ССНЧ.

От НЧ”Г.С.Раковски – 1925” участваха ученици, от класа по китара с преподавател Милен Джуров.

За най - добро представяне на Йоана Шопова, наградена със специална награда на журито и Дарина Господинова , отлично представяне.

Гр. Враца, 28, 29, 30 .05.2021

Младежка театрална школа „Юлий” при читалището участва със спектакъла „Земя на българи” в Ботевите дни в града.

Гр. Хисаря

Школата по спортни танци”Ел Ниня” при читалището участва в III Олимпийски фестивал за музика и танц”Хисаря гранд при – 2021”, ”Ел Ниня”- 1-во място, купа, диплом, грамота.

НАЦИОНАЛЕН ДВОРЕЦ НА ДЕЦАТА

Школата по класически балет”Ева” при читалището участва в Международен фестивал”Млади таланти”. Награда – статуетка, за добро представяне.

ЮНИ**Лекционна зала**

Международен ден на детето. Художествена изложба на децата от ателие "Захарий Зограф"

2 юни. Руски културен център. Два спектакъла /19,00ч и 21,00 ч./

По повод Деня на Ботев и героите, загинали за националното освобождение на България – театрална постановка "Памет", участва читалищната младежка театрална школа „Юлий, режисьор Владимир Мастиков

160 години от издаването на сборник „Български народни песни“ от братята Димитър и Константин Миладинови.

Лекционна зала

Изложба с фотоси за живота и делото на братя Миладинови и пана, илюстриращи живота и делото на епископ Йосип Щросмайер, спомоществовател за издаване на сборника.

гр.Видин

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" и НЧ" Епископ Йосип Щросмайер- 2009" гостуват в Държавен архив, Видин, НЧ"Цвят -1870 ", Видин и НЧ"Просвета -1882", гр.Кула и представят книгата на Георги Райчев "Небесният войн".

ЗАКЛЮЧИТЕЛЕН ГОДИШЕН КОНЦЕРТ НА УЧЕНИЦИТЕ ОТ ВСИЧКИ ШКОЛИ И ХУДОЖЕСТВЕНИ СЪСТАВИ ПРИ ЧИТАЛИЩЕТО.

ЮЛИ

Летен занимателен балетен курс за деца (4-12 години).

Летен занимателен курс за деца (4-8 години) с изучаване на английски език.

Летни занимания на музикалната школа – китара, ударни инструменти.

ПРЕМИЕРА на „Татул” от Георги Караславов, постановка на читалищната младежка театрална школа „Юлий”. Международен театрален фестивал в Монако.

Библиотека

400 години от рождението на Лафонтен, френски баснописец.

Представяне на творчеството му пред деца от 8 ОДЗ „Илинденче”.

АВГУСТ

Ремонтни работи, подготовка, реклама и организация на учебната 2021/2022 година.

Летни занимателни курсове по :

- *Класически балет*
- *Английски език за говорящи /деца от 4 -7 години/*
- *Ударни инструменти*
- *Китара*

17-22 .08. Монако

Читалищната актьорска школа „Юлий” участва в Международен театрален фестивал с постановката „Татул” от Г.Караславов.

СЕПТЕМВРИ

Фоайе и Библиотека

Провъзгласяване на Съединението на Княжество България и Източна Румелия – кът и витрина.

Лекционна зала

Откриване на учебната 2021/2022 година.

Пред сградата на читалището. Библиотека на открито

По повод Деня на София дарение на книги на граждани.

Фоайе

Обявяване на Независимостта на България – изложба на фотоси.

Библиотека, изложба на произведения

135 години от рождението на Ран Босилек/ 1886 – 1958/.

ОКТОМВРИ**Библиотека**

Международен ден на четенето, подарък на книжка на всяко дете-читател на библиотеката и безплатен годишен абонамент за всеки новозаписан читател в този ден.

Лекционна зала

Обща изложба на художниците от ателие „Захарий Зограф”, откриване на творческия сезон и във връзка с Деня на художника.

Димитровден – църковна символика, обичаи и традиции според народния календар. Беседа за празника пред учениците от читалищните школи по изкуства. Гост свещенослужител от районния храм „Света Троица”.

НОЕМВРИ**Ден на народните будители**

Към и витрина в библиотеката и централното фоайе с тематични материали.

Лекционна зала

Изложба на картини на д-р Клара ОБРЕТЕНОВА, родственица на майстор Алекси Рилец, обновил Рилската света обител след опожаряването ѝ. Представяне творчеството на Александър Обретенов/ син/ и новата му книга, посветена на България.

ДЕКЕМВРИ**Библиотека, Кът**

195 години от рождението на Карло Голдони, "бащата" на Пинокио, любим герой на деца и възрастни.

Лекционна зала

Въведение Бгородично-Ден на християнското семейство и младеж, изложба с тематичен материал.

ДЕКЕМВРИ**Лекционна зала**

Международен ден на хората с увреждания – беседа за правата им. Учат хората от трета възраст Вокална група „Незабрава“.

Библиотека

200 години от рождението на Г.Флобер, френски писател – класик. Кът с негови произведения.

Коледни тържества, продукции, концерти във всички читалищни школи по график.